

压实安全主体责任 强化全员法治意识

淮北矿业集团 “新安法知多少”网络知识竞赛火热进行

■记者 王晨
通讯员 乔时庆

本报讯 7月12日，“安全生产月”活动竞赛平台显示，淮北矿业集团3万余名职工参与“新安法知多少”网络知识竞赛，累计积分5462827分，在全市位居首位，在全省位居第一方阵。

“新安法知多少”网络知识竞赛是全国安全生产月活动组织委员会在全国范围内组织开展的一项活

动，竞赛时间为6月1日至30日。省、市安委会以及市法治宣传教育工作领导小组办公室相继下发通知。淮北矿业集团压实党管培训责任，积极组织职工参与，大力营造尊法、学法、懂法、用法的浓厚氛围，促进践行“遵守安全生产法，当好第一责任人”，让安全生产法治意识在一

线千群心中扎根。为提高千群参与率覆盖率，集团“线上+线下”齐发力，线上通过手机客户端、网站、微信群等发布

“新安法知多少”网络知识竞赛信息，线下明确专人负责，各单位负责人、职能部门人员带头参与，并利用各种会议和活动时机，示范讲解、积极宣贯，引导一线千群广泛参与竞赛活动。

集团党委宣传部、公司安监局针对职工学习和竞赛中遇到的问题，及时解疑释惑，反馈信息，帮助指导，做好服务，推动了竞赛活动火爆进行。同时，将竞赛活动结果纳入“安全生产月”各类考核范畴，通

过培训市场化考核、安全生产体系考核，对参赛率高、竞赛成绩好的单位和个人给予正向奖励，调动了基层单位和千群学习新《安全生产法》的积极性。

集团党委宣传部教育培训室主任张冲介绍，基层矿（厂）参与热情高涨，分数竞争激烈，临涣选煤厂、综采采煤分公司、祁南矿、袁店二矿等单位千群参与率和人均分数均处于领先水平，其中临涣选煤厂总分580182分，人均346.66分。



欧建民检查后按照规定拍照留存。



检查标记。

■记者 冯树风 摄影报道

烈日暴晒，滚滚热浪扑面而来。7月7日上午9时许，青龙山火车站车号货检员欧建民，严格执行手比、眼看、口呼有形化制度，横越线路来到车列前端，进行涂打、检查标记、拍照留存、查看门车等事宜。

59岁的欧建民每天要检查9至10列货车，每日步行3万余步，几乎每周他都要绕着火车走一个“马拉松”。

“年纪大了要不要换一个比较轻松的活？”面对家人和朋友的关心，欧建民说：“作为一名铁路人，不怕苦、不怕累是最基本的素质。守护列车安全出行，让我感到充实和自豪”。



党旗在古饶镇疫情防控一线飘扬

■记者 刘露
通讯员 惠子茹 戴荣萍

本报讯 近期，面对疫情防控的新形势，烈山区古饶镇绷紧思想之弦，保持应急状态，从严从紧从快落实疫情防控各项措施，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

全面动员安排部署，守好疫情防控“桥头堡”。古饶镇67个党组织闻令而动，快速响应，党员干部主动请战，成立临时党支部22个，设立党员先锋岗64个，组建党员突击队21支，组织全镇90余名入党积极分子成立志愿服务队，为防疫工作提供坚强的组织保障。

同时，迅速激活基层党组织网格和工作网格，根据各村（社区）不同情况，建立“村（社区）—自然庄—村（居）民小组—党员中心户（楼栋长）”等多级防控网格，划分网格68个，配备网格员304名，实行网格化、地毯式管理，织牢疫情防控服务网。

践行宗旨冲锋在前，争做疫情防控“急先锋”。古饶镇积极响应市委组织部发布疫情防控7条举措和“三报到”政策，全镇广大党员主动当先锋作表率，亮身份明职责。

带头落实疫情防控措施，增强自我防护意识，带头冲锋在疫情防控工作第一线，确保各项防控措施落地落实；带头发扬无私奉献精神，勇担急难险重任务；带头遵守纪律顾全大局，凝聚疫情防控强大合力；带头做好群众思想工作，科学答疑解惑，不信谣、不传谣。目前，全镇有1200余名党员志愿者参与疫情防控工作，形成疫情防控强大战斗力。



尽享书香

7月11日，一名学生在市新华书店阅读图书。
暑假伊始，众多市民与学生选择来到书店，用读书的方式充实假期生活，尽享书香。

■摄影 记者 梅月

工行淮北分行发挥金融力量 推动稳经济政策落地见效

■记者 王陈陈 通讯员 范玲丽

本报讯 近期，工行淮北分行统一思想行动，把助力当地经济稳增长工作放在突出位置，扛起国有大行稳定宏观经济大盘政治责任，加大投融资政策支持力度，助力稳经济政策落地。

支持重点领域发展，加大信贷投放力度。按照“稳存量、扩增量、防风险”要求，工行淮北分行抢抓早、应贷尽贷，加大对实体经济的信贷支持力度，精准发力支持重点领域薄弱环节。一方面，围绕“专精特新”、“小巨人”等科创主体，聚焦制造业客群，主动加强走访，了解企业所需，提升为企业综合服务水平。另一

方面，加强产品创新，如“濉溪花生贷”，扩大县域金融服务覆盖面，提高普惠金融的普适性，助力乡村振兴。

用好用足纾困政策，精准直达市场主体。一是主动助企纾困，对受疫情影响暂时遇到困难的企业，不盲目抽贷、断贷、限贷，积极提供展期、续贷、再融资等方式做好融资接续安排，切实帮助客户缓解还款压力。二是严格落实减费让利政策，做到应免尽免、应减尽减。三是持续发挥线上贷款优势，加强小微客户专属的线上、一站式金融服务，进一步降低企业融资成本，减轻客户负担。同时，建立绿色通道，坚持急事急办、特事特办。

市园林处抢抓时机施肥忙

■记者 詹岩 通讯员 刘俊

本报讯 用打孔机在树木周边有序打3至5个孔，然后朝每个孔内投入适量肥料……日前，在梧桐路上，几名园林绿化工人依次为道路两旁树木追肥、复壮。

近期，我市迎来连续降雨。为保证苗木良好长势，市园林处在市住建局统一部署下，抢抓降雨带来的有利时机，积极开展绿化植物施肥工作，及时组织园林绿化工人对城区主干道两侧树木进行集中施肥。

“此次追肥的树木包括创新大道、

梧桐路、人民路等城区主干道两侧，以及近3年来新栽的树木。”市园林处有关负责同志告诉记者，为了确保工作落实到位，该处提前开展业务培训，对打孔深度、施肥数量等进行细致全面讲解，并邀请专家现场指导；工作推进过程中，定期、不定期进行监督检查，对发现的问题第一时间协调解决。

据了解，施肥是园林养护工作中的重要环节，既能满足植物的生长需要，保障植物枝繁叶茂，提高植物的抗病能力，也为植物的生长创造有利条件。同时，雨季施肥有利于肥料尽快渗入土内，起到事半功倍的效果。

红星社区组织周末大扫除

■记者 俞晓萌 通讯员 潘宋

本报讯 7月8日，在相山区任圩街道红星社区丁庄新村和朱寨新村里，周末大扫除活动正在如火如荼地进行。清晨五点，社区负责同志带领“两委”成员、退役军人及工作人员、志愿者们开始忙碌起来，集中开展环境卫生大清理、大整治、大会战。

“我力气大，我来搬吧……”社区退役军人任伟和杜斌边说边抱起身边50多斤重的杂物。大家携带清扫工具，分工协作，6组人员对小区的道路全面清扫，对小菜园的破损进行修补，对门前的垃圾集中清理，将小区内堆积的纸盒、垃圾、木材等转运到临时堆放点集

中处理。围绕自建房安全，社区还联合城管等部门进行现场处理，拆除违章建筑。此次环境卫生大整治活动共清理物品堆积100余处，修护破损路面400平方米，整体维修小菜园1800米，重新规划停车线1000米。虽然大家忙得汗流浃背，但没有一人叫苦喊累，个个干劲儿十足，充分发扬了不怕脏、不怕累的精神，诠释着为民服务的初心。随后，社区退役军人及工作人员又对辖区居民进行环保宣传教育，倡导“社区是我家，环境卫生靠大家”的理念，呼吁大家从细节做起，养成文明的行为习惯。

此次集中清扫活动，为居民营造了整洁、舒适的生活环境，受到了居民的一致好评。



7月12日，室外温度36℃。淮北万里电力工程有限公司输配电分公司五班，因高温导致系统预警过载，孟山中路西106线配变公安局家属楼进行抢修更换变压器，确保供电。

■摄影 记者 傅天一 通讯员 赵珊珊 陶云峰

无人机助力临选厂排查安全隐患

■记者 黄旭 通讯员 肖震

本报讯 近日，淮北矿业集团临涣选煤厂装卸车间为进一步做好室外高空建筑皮带走廊、原煤配仓顶部彩板存在的腐蚀、松动、脱落等安全隐患，大胆使用无人机精准“扫描”排查，取得较好效果。

“高空建筑外部隐患人力排查较为困难，而无人机可以垂直爬升、快速‘扫描’、巡航，上下左右调整角度，将现场视频画面实时传回手机上，图像高清……”业余爱好无人机航拍、有着多年无人机“驾龄”的车间职工袁亮说。无人机对车间A2105、B2028、2114等4条皮带走廊，16个精煤配仓、12个原煤配仓责任区域高空建筑彩板腐蚀、脱落问题进行拍摄。

“站在地面上，我们眼睛能看到的皮带走廊外部彩板范围有限，无法看到全貌和细节。使用无人机俯视巡查、摄像，将图片导入电脑后放大，可以清楚地观察到皮带走廊、配仓顶部彩板完好情况。这是我们第一次使用无人机排查隐患，以后将形成常态化，确保高空建筑外部安全无隐患。”车间主任李刚介绍说。

据悉，无人机航拍视野广阔、范围大，弥补了传统的人工摸排在时间、空间上存在死角和盲区等缺陷，大大提高了工作效率。经过两天来的忙碌，共“扫描”、采集图片300多张，排查出皮带走廊、配仓南北两侧及顶部彩板腐蚀、变形、松动、脱落16处，车间汇总后上报厂部及时进行整改，确保了高空建筑外部安全，杜绝了高空坠物事故发生。